

A
slucio

30 horas

Al deán rojo de Canterbury no le dejan entrar en EE. UU.

LONDRES, 23. (EFE).—A Hewlett Johnson, el famoso deán rojo de Canterbury, le ha sido denegado visado de entrada en los Estados Unidos, por la razón oficialmente a la clase de entidad que lo invita a realizar el viaje, y que no es sino la Asociación de la Amistad Soviético-norteamericana.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de los J. O. N.-S.

GRANADA.—Martes, 24 de agosto de 1948.

Año XIV.—Núm. 4,433.—Ejemplar, 0'50.

MAXIMA, DE 41 GRADOS, EN CORDOBA.

MADRID, 23. (CIFRA).—Parte del Servicio Meteorológico: En Galicia se registraron algunas tormentas acompañadas de chubascos. En el resto de España el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable: Nubes cumuliformes y algunas tormentas en las cordilleras centrales.

Temperaturas extremas: Máxima de 41 grados en Córdoba, y mínima de 11 grados en Salamanca. En Madrid, máxima de ayer 33,4 grados; mínima de hoy, 17,9.

España es el único pueblo de Europa que no le tiene miedo al comunismo

Aunque sólo fuera por ésto, el mundo y la Historia deberían hacerle justicia a nuestro Movimiento

HABLO EL CAUDILLO EN SORIA, EN MEDIO DE LAS ACLAMACIONES DE LA MULTITUD

Le fué impuesta la Medalla de Oro de la provincia y luego visitó el campamento nacional del Frente de Juventudes, en Cobaleda

REGRESO A BURGOS AL ATARDECER

SORIA, 23. (CIFRA).—Desde el balcón del Ayuntamiento de esta ciudad, y en medio de las frenéticas ovaciones del gentío, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció el siguiente discurso:

Al visitar Soria después de varios años de ausencia he sentido el optimismo de su engrandecimiento, de esas obras y nuevos barrios que al llegar por la carretera nos sorprenden y que esperaba Soria hace tantos años. Esto señala la virtualidad del Movimiento nacional de la obra de continuidad, de constancia del servicio, de la hermandad entre los hombres y entre la tierra de España. Solamente bajo un régimen de esta naturaleza, que persigue la Justicia y la equidad, suprime la lucha estéril y destructora de clases, se pueden realizar obras de esta naturaleza.

No es posible en poco tiempo corregir el abandono de medio siglo, y en este camino se necesita la fe y la constancia. Yo os aseguro que estos pueblos, un día pobrecitos de Castilla, tendrán también sus industrias y sus riesgos, disfrutando los frutos de la gran obra de resurgimiento nacional en el que esta hermandad entre los nombres y las tierras de España constituyen la base.

(Los aplausos y vitores interrumpen a Su Excelencia).

Al entrar en vuestra provincia, en San Leonardo de Yagüe, me recibieron unos regios campesinos que, ataviados con sus trajes típicos, con sus palos y con sus escudetes bailaron una de esas danzas guerreras que por vuestro campo se conservan todavía; recuerdo perdurable a través de los siglos de las danzas de los guerreros ibéricos. Era su gimnasia, la que fortalecía sus músculos para la pelea. Similar a la moderna que se practica en nuestro Frente de Juventudes, que hace a los chicos fuertes de cuerpo y limpios de espíritu y de alma, preparándoles a ser buenos guerreros para el mañana. (Grandes aplausos). Preparación del cuerpo y cultivo del espíritu ha sido el secreto de la austereidad, del valor del pueblo español a través de toda la historia. Así el valor y el genio español brillan en todos los momentos importantes de la historia de Europa en sus más importantes ejércitos. Lo mismo en los de los cartagineses que en los de los romanos el nervio de sus tropas escogidas fueron las españolas, las mismas que luego formaron los Tercios de Flandes, las tripulaciones de los barcos y las huestes que conquistaron América; las mismas que en África mantuvieron enhiesta la bandera de la Patria y en nuestra Cruzada asombraron al mundo con su desparpialo y su heroísmo.

Hablábais hace un momento de "comunismo, no"; pero ¿dónde va a entrar el comunismo si así somos y estamos hermanados? (Grandes y repetidos aplausos).

El comunismo puede con los pueblos débiles y sin espiritualidad. (Una voz: "Pero no con un Caudillo"). Con esos pueblos que están pensando en mandar con el comunismo y abandonando a sus mujeres y a sus hijos. Pero en España ¿qué puede hacer el comunismo? ¿Dónde hay un verdadero hombre, no cabe un comunista, ni siquiera donde haya una mujer española. (Se oyeron los aplausos). Es decir, que tenemos el orgullo, por virtud de nuestro Movimiento, de ser el único pueblo de Europa que no le tenemos miedo al comunismo. (Los vitores y aplausos interrumpen al Caudillo).

Si el Movimiento no tuviera otra virtualidad bastaría solamente esta cualidad de ser impermeable al comunismo para que el mundo y la Historia le hicieran Justicia. (Clamorosa ovación, que dura largo rato).

Palabras del Caudillo en el Ayuntamiento de Cobaleda:

BARAJAS, 23. (CIFRA).—Ha llegado esta tarde, procedente de La Habana, el obispo auxiliar de La Habana, doctor Müller, acompañado del presidente nacional de Acción Católica de Cuba.



Después de ingresar en el "Roosevelt Hospital" la maestra rusa Kosenkina, los curiosos y apasionados en la puerta inquiryendo noticias sobre el estado de la protagonista del ruidoso incidente. (Fot. P. A.)

Procesión del Sagrado Corazón de María



El domingo, a última hora de la tarde, salió de la iglesia de San Cecilio la procesión del Sagrado Corazón de María, que recorrió el típico barrio del Realejo. (Fot. SANZ).

TENEMOS FE EN NUESTRA JUVENTUD, DIJO EL CAUDILLO EN EL CAMPAMENTO NACIONAL DE COBALEDA

Impuso S. E. la cruz de Cisneros al Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola

Palabras del Caudillo en la Diputación de Soria

COBALEDA, 23. (CIFRA).—En el campamento nacional del Frente de Juventudes, S. E. el Jefe del Estado pronunció esta tarde el siguiente discurso:

"Camaradas del Frente de Juventudes: En este campo magnífico, rodeado de esta grandiosa naturaleza, después de oír la voz inspirada de vuestro prelado, que traía todo el eco de la historia de España en esas palabras llenas de fe bajo cuyo signo se levanta el nuevo resurgimiento de nuestra Patria, habéis escuchado la elocuencia de vuestro delegado nacional del Frente de Juventudes, este delegado eminentemente fervorizado en esta grandiosa misión de la formación de nuestras juventudes, la que muchas veces llamamos la obra predilecta de nuestro régimen. (Muy bien). Muy bien. Grandes aplausos). Y la llamamos obra predilecta del régimen porque la ilusión del mismo está en la juventud, como lo estuvo con ella en la batalla, como lo estará siempre en las horas difíciles. La juventud de España ha sido siempre lo mismo; no ha sido nunca decadente; la juventud española tuvo siempre fe, lo mismo en los momentos de grandeza que en los de injusticia. Pudieron faltarle guías y capitanes, mas la juventud es permanente y es constante; el signo español lo lleva impreso la juventud, a la que llegan más tarde el escepticismo y los vicios de la nación.

FE EN LA JUVENTUD

Por eso tenemos fe en la juventud y no podríamos hacer una obra grande, un edificio que durase siglos, si no asentásemos nuestras bases en piedras bien firmes, en las formadas por nuestras juventudes. Mas la juventud necesita ser cuidada, estimular su buen natural, fortalecer sus virtudes, ilustrar su inteligencia. (Pasa a la página sexta)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Han sido detenidos el autor y los cómplices del asesinato de un guarda en Dúrcal.

El jueves marcharon a Santiago los peregrinos de nuestra capital.

Ayer fue el día más caluroso del verano en Granada.

NACIONALES

Grandioso recibimiento al Caudillo en Soria y Cobaleda.

Continúan en Berlín las detenciones y secuestros de policías alemanes y funcionarios anglosajones.

Tito prosigue la represión contra los adictos al Komintern.

S. S. el Papa dirigirá el sábado un mensaje a los peregrinos de Santiago de Compostela.

OPTIMISMO Y BUEN HUMOR

LONDRES, 23. (EFE).—Los tres enviados occidentales a la capital soviética se han reunido en el edificio de la Embajada francesa, a las 11,30 de hoy, probablemente en una última sesión preparatoria antes de su entrevista con los dirigentes soviéticos en la tarde de hoy.

Está fortalecida la impresión entre los enviados occidentales de que el llamamiento para la reunión de hoy fué fijado ayer, después de una semana completa de deliberaciones entre las tres potencias occidentales.

El embajador norteamericano, Bedell Smith, y los demás representantes, se muestran de buen humor y su optimismo parece indicar que una reunión decisiva con los rusos se aproxima.

LENQUAGE SIBILINO

LONDRES, 23. (EFE).—Según comunican de Moscú, un portavoz norteamericano, al que se preguntó si Stalin participaría en la próximas reunión, contestó,riendo: "No puedo decir nada sobre esto." Aunque el portavoz no desmintió la posibilidad de que Stalin participe en la conferencia, tampoco se ha confirmado su asistencia.

Cuando se le ha hecho la misma

39,2 GRADOS

Ayer fué el día más caluroso del año, en Granada

Ayer, 23 de agosto, fué hasta ahora, el día más caluroso de este año en nuestra capital. A las dos y media de la tarde el termómetro llegó a marcar 39,2 grados a la sombra.

La mínima, de 21,4 grados, se registró a las seis y media de la mañana.

El calor sofocante encerró en sus casas durante la mayor parte del día a los granadinos que no tienen la suerte de veranear en las playas de postín. Solo por las noches se atreve la gente a salir a la calle para combatir los ardores de la jornada por todos los medios a su alcance: la horchata, la cerveza, el anísano y el botijo.

Cómo está apretando agosto!

(Pasa a la página sexta)

Sucesos

DETENCION DEL AUTOR Y LOS COMPLICES DEL ASESINATO DE UN GUARDA

Agentes de la Brigada Político-social han detenido en el vecino pueblo de Nigüelas a Antonio Soler Chaves (a) "El Gafas", autor del asesinato cometido en la noche del pasado día 18 en el lugar conocido por Haza del Recorvo, entre los términos municipales de Dúrcal y Nigüelas, y del que fué víctima el guarda Jurado Francisco Puertas Padial, quien presenta varias heridas en la cabeza, cara y cuello.

El crimen, que en los primeros días permaneció en la impunidad, ha sido descubierto por los agentes de dicha Brigada, a las órdenes del Juzgado de instrucción de Orgiva, que los requirió de la Jefatura Superior de Policía.

El "Gafas" negó al principio su participación en el suceso, dándose la circunstancia de que fué este mismo sujeto quien a la una de la madrugada del día 14 denunció ante las autoridades locales el hallazgo del cadáver, acompañándolas hasta el sitio donde se hallaba.

Como supuestos cómplices han sido detenidos también los vecinos de Nigüelas Manuel y José Ramírez Rojas (a) "El Obligado", de treinta y cinco y treintay ocho años, respectivamente; y Eduardo e Isabel Robles Gutiérrez, de veintiocho y treinta y un años, respectivamente, todos ellos labradores, que han sido puestos a disposición del Juzgado.

El crimen se produjo como consecuencia de una riña que sostuvieron los detenidos con la víctima, guarda de una finca, por cuestiones de riego.

CAÍDAS
En el Hospital fué asistido Francisco Quevedo Martínez, de treinta y cinco años, que sufrió diversas lesiones producidas al caerse por el barranco Bermejo. En la Casa de Socorro fué asistido, también, a consecuencia de una caída, el niño de

diez años Juan de Dios Martín García.

QUEMADURAS

El niño de veinte meses, Eduardo Muñoz Fernández, fué curado de diversas quemaduras que se produjeron al caerle encima un recipiente de agua hirviendo.

CONATO DE INCENDIO

En la noche del domingo se produjo un conato de incendio en una vivienda del Cerro de Cartuja, consecuencia de haberse incendiado la gasolina que contenía una botella en la que estaban jugando unos niños.

Se dió aviso a los bomberos, que se trasladaron al lugar del suceso, pero no fué precisa su intervención.

El Caudillo, aclamado en Soria y Cobaleda

DETALLES DE SU TRIUNFAL EXCURSION POR TIERRAS DE BURGOS Y SORIA

(Véase la página primera)

BURGOS, 23. (CIFRA). — A las nueve y media de la mañana ha salido S. E. el Jefe del Estado con dirección a Soria. Su paso por las calles de Burgos fue acogido con entusiastas manifestaciones de fervor patriótico. El Caudillo ocupaba un coche acompañado del ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta. En otros automóviles seguían el capitán general de la región, teniente general Yagüe; el Jefe de la Casa militar de S. E., teniente general Martín Alonso, y el Jefe de la Casa Civil. En todos los pueblos del trayecto habían sido levantados arcos de triunfo con expresivas dedicatorias. Los vecindarios en masa se estacionaban a lo largo del trayecto, tributando calorosas ovaciones al Caudillo. Los niños de las escuelas acudieron con banderas nacionales y del Movimiento, y las jóvenes lucían los típicos trajes de la región.

ENORME ANIMACION EN SORIA

SORIA, 23. (CIFRA). — Desde las primeras horas de la mañana, la animación de la ciudad es extraordinaria. Llegan numerosos vecinos de los pueblos de la provincia para presenciar los actos que se celebren con motivo de la llegada de Franco. También

llegan numerosos señores del Ayuntamiento donde fué cumplimentado por las autoridades. Pero aún hubo de asomarse más veces más al balcón, porque seguían incesantes las demostraciones de fervor y adhesión del pueblo sorianista.

Desde el Ayuntamiento, el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Justicia, capitán general de la región, y demás personalidades del séquito, se dirigió a la colegiata, donde se cantó una salve. Luego visitó la ermita de San Saturio, Patrón de Soria, y desde allí marchó al hermoso parque de la Alameda de Cervantes, el Museo Numantino y al lugar donde la Jefatura provincial del Movimiento y el Ayuntamiento construyen 120 viviendas protegidas. El Caudillo almorzó en el pabellón de la Diputación.

IMPOSICIÓN DE LA MEDALLA DE ORO

SORIA, 23 (CIFRA). — Despues de la Salve celebrada en la Colegiata, el Jefe del Estado se dirigió al palacio de la Diputación donde se verificó el acto de imponerle la primera medalla de oro de la provincia. A su llegada

fue aclamado con el mismo entusiasmo con que en todas partes ha sido recibido por la totalidad de los sorianos. Entre vitores y aclamaciones, y acompañando de las personalidades de su séquito, S. E. pasó al salón de sesiones, donde ocupó la presidencia.

Para rendir honores al Jefe del Estado llegó de Zaragoza una compañía del séptimo batallón de Valladolid con bandera, bandas y música. También ha llegado la banda de la Diputación provincial de Zaragoza. En numerosos camiones han llegado varias centurias del Frente de Juventudes de los diferentes campamentos que existen en la provincia.

El gobernador, el presidente de la Diputación y otras autoridades salieron hasta el pueblo de San Leonardo, límite de la provincia, para recibir al Caudillo.

TRIUNFAL RECEPCION EN SORIA

SORIA, 23. (CIFRA). — S. E. el Jefe del Estado ha llegado a las doce de la mañana a esta capital que le ha tributado un indescriptible recibimiento, entre atropellos salvajes de aplausos y vitores, que no cesaron un instante durante todo el tiempo de su permanencia en la capital. En la plaza de Cervantes fué recibido el Caudillo por el gobernador civil don Jesús Posada, como el alcalde, don Mariano Igúez; presidente de la Diputación señor Arjona y las demás autoridades locales.

Después se dirigió a pie hacia el Ayuntamiento, después de revisar a las fuerzas encargadas de rendir honores. El fervor de la multitud aumentó ante la vista del Jefe del Estado, a pie por las calles de la ciudad. Las ovaciones fueron verdaderamente apoteósicas. Millares y millares de personas no cesaron de acallar un momento y después de su paso, todos los que se habían quedado en la plaza, marcharon a la plaza del Ayuntamiento, que ofrecía un aspecto impresionante. Los vitores, aplausos y aclamaciones se sucedieron sin cesar.

Formaban en la amplia plaza del Ayuntamiento representaciones de las Falanges de gran número de pueblos de la provincia, con pancartas alusivas de firma adhesión a la persona del Generalísimo Franco.

Durante más de un cuarto de hora se sucedieron las ovaciones que atronaban el espacio. Requerido por el persistente entusiasmo de la multitud, el Generalísimo se asomó al balcón principal del Ayuntamiento, en cuyo momento arrearon las manifestaciones de entusiasmo de la muchedumbre.

El gentío agitaba los pañuelos y los vitores de "Franco, Franco, Franco!" y "Franco sí, comunismo, no!", se sucedían ininterrumpidamente. Los altavoces anuncian que el Caudillo iba a dirigir unas palabras a los sorianos. S. E. pronunció unas frases de salud a todos, los congregados, y después se cantó el "Cara al sol", dando los gritos de ritual el Generalísimo, quien, seguidamente, se retiró al salón

jefe del Estado, siendo recibido por una enorme multitud con estruendosas ovaciones y a los gritos de "Franco, Franco, Franco!". El Generalísimo pasó al salón de sesiones del Ayuntamiento, donde el alcalde, don Anselmo García, pronunció unas palabras de salutación. También aquí se vio obligado el Jefe del Estado a asomarse al balcón una y otra vez para corresponder a las aclamaciones de que le hacía objeto el pueblo sorianista, y tuvo que pronunciar unas palabras para agradecer el entusiasmo que presidió su viaje por todos los pueblos de la región.

EN EL CAMPAMENTO DEL FRENTES DE JUVENIDADES

Desde el Ayuntamiento, el Caudillo se dirigió al campamento nacional que el Frente de Juventudes tiene instalado en uno de los rincones más bellos de la provincia, internado en un immense bosque de pinos, para los mandos menores de las Falanges Juveniles de Franco. Da entrada al campamento un monumental arco de piedra y cemento en el alto del cual daban guardia tres cadetes con sus guiones. Encima del arco central reza la siguiente leyenda grabada en piedra: "A la perpetua memoria de la visita de Francisco Franco, por la gracia de Dios Caudillo de España, a este campamento nacional del Frente de Juventudes, 28 de agosto de 1948. Por el Imperio hacia Dios, ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

El campamento está instalado en una explanada que circunda las tiendas de campaña en las que hacen vida de campamento ocho centurias que llevan los nombres de otros tantos caudillos de la Hispanidad, entre los que figura el de Juan Domingo Perón. A la entrada del campamento formaban las ocho centurias. El Jefe del Estado, a su llegada, fue recibido por el delegado nacional del Frente de Juventudes, quien presentó los mandos del campamento. Seguidamente el Caudillo ocupó una tribuna desde donde presenció el desfile de las centurias que fueron a formar frente a un frontal de la capilla, también construida con piedra y cemento, y que ha sido puesta bajo la advocación de Nuestra Señora de la Fe. El obispo de Burgos de Osma dirigió unas palabras de salutación y bendijo la capilla. Después se cantó una Salve por todos los acampados, que formaban acompañados de sus auxiliares religiosos.

El Jefe del Estado, con el ministro de Justicia y el vicesecretario general del Movimiento, presidió el acto de arrasar banderas. A continuación se rezó la "Oración de los Gritos" y se cantó el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el Caudillo Franco.

Los cadetes rompieron filas y se acercaron a S. E., al que alzaron objeto de ensordecedoras aclamaciones y aplausos. Durante toda la ceremonia se habían acercado al campamento gentes de los pueblos de alrededor, pese a las grandes distancias y a los difíciles medios de locomoción con que cuentan, y se unieron a los acampados en sus manifestaciones de fervor patriótico y de adhesión inquebrantable a la persona del Generalísimo Franco.

A las siete de la tarde, el Jefe del Estado, en medio de vitores y aplausos, abandonó el campamento y se dirigió a Burgos. A todo lo largo del trayecto fue objeto de idénticas pruebas de adhesión y cariño por parte de los vecinos de dicho pueblo, que salieron a la calle para hacerle patente su devoción.

Feria Real de Ganados

y fiestas en

IZNALLOZ

durante los días

1, 2, 3 y 4 de septiembre

**MÁXIMAS FACILIDADES
A LOS SEÑORES FERIANTES**

DURCAL

Grandes fiestas y feria de ganados durante los días 30-31 de agosto y 1-2 de septiembre

GRANDE FESTA
GRAN FERIA DE GANADOS
DURANTE LOS DÍAS
30-31 AGOSTO Y 1-2 SEPTIEMBRE
EN LA PLAZA DE TOROS
Y EN LA PLAZA MAYOR
ENTRADA LIBRE

GRAN FESTA
GRAN FERIA DE GANADOS
DURANTE LOS DÍAS
30-31 AGOSTO Y 1-2 SEPTIEMBRE
EN LA PLAZA DE TOROS
Y EN LA PLAZA MAYOR
ENTRADA LIBRE

